

Откровенный и нужный разговор о большом и важном

(Со 11-го пленума РК КПСС)

1-го февраля в районном Доме культуры состоялся 11 пленум РК КПСС. Участники пленума — члены и кандидаты в члены РК КПСС, члены ревизионной комиссии, председатели колхозов и секретари партийных организаций — обсудили глубоко волнующие всю партию, весь советский народ и труженников нашего района вопросы поднятые в материалах январского Пленума ЦК КПСС.

С докладом об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах парторганизации выступил секретарь райкома КПСС т. М. Е. Кошков.

— Январский Пленум ЦК КПСС, с материалами которого мы все знакомы, — сказал докладчик, — является событием большой важности в жизни нашей страны. Отметив успехи, достигнутые в развитии промышленности, а также сельского хозяйства, Пленум вскрыл и дал острую оценку недостатков в руководстве сельскохозяйственным производством, выявил огромные резервы и возможности в этом деле и наметил пути дальнейшего развития сельского хозяйства.

— Недостатки, вскрытые в руководстве сельским хозяйством, в той или иной мере имеют место и в нашей районной партийной организации, — говорит докладчик. Далее он их раскрывает и дает характеристику состояния сельского хозяйства в районе.

Эти недостатки привели к тому, что мы в 1960 году не выполнили свои социалистические обязательства по производству и продаже государству почти всех основных видов сельскохозяйственной продукции, а по заготовке сена, картофеля, молока и государственных планов.

Сейчас, когда районная партийная конференция в ноябре прошлого года определила рубежи по развитию сельского хозяйства на 1961 год, у нас находится партийные организации и колхозы, которые занижают свои планы и намечают произвести продукции меньше, чем они произвели ее в минувшем году. Спрашивается, почему? Мы не можем планировать нереально. Как требует Пленум ЦК КПСС в эти дни, мы должны составить планы на 1961 год непосредственно в каждой бригаде и на каждой ферме с участием самих колхозников и сделать это так, чтобы наши планы и обязательства были реальными,

но напряженными, учитывая наши возможности и имеющиеся резервы.

Здесь же, на пленуме, говорит оратор, мы должны найти главное направление в нашей работе по развитию сельского хозяйства и тех больших задач, которые поставил перед партийными организациями январский Пленум ЦК КПСС.

Затем пленум заслушал сообщение секретаря парторганизации колхоза имени Кирова т. И. П. Сокурова о работе парторганизации по выполнению постановления январского Пленума ЦК КПСС и выступления участников в т. С. Н. Ходалева, В. Ф. Михеева, П. И. Нестеровой, П. В. Зайцева, В. С. Березина, Н. И. Макарова, И. Н. Смирнова, К. П. Соловьёва, А. П. Тюленева, Н. Г. Михалицына и А. Ф. Шамина.

— Решения январского Пленума ЦК КПСС, — сказал в своем сообщении т. Сокуров, — вызвали небывалый трудовой и политический подъем среди труженников артели. Они выражают искреннюю благодарность нашей партии и правительству за их постоянную заботу о трудовом крестьянстве, о подъеме сельского хозяйства.

Далее оратор говорит об итогах, которых достиг колхоз в минувшем году.

Обсуждая эти итоги и оценивая их в свете решений январского Пленума ЦК КПСС, колхозники на собраниях бригад и работников ферм вскрыли ряд серьезных недостатков в нашей работе. Среди них — отсутствие должной борьбы в ряде бригад за повышение урожайности, неправильное комплектование маточного поголовья на свинофермах, продажа государству некондиционного, маловесного скота и т. д.

На этих же собраниях колхозники, как это требует Пленум ЦК КПСС, разработали и планы на 1961 год.

Подсчитав свои возможности, а также наметив пути по их претворению в жизнь, они решили получить в среднем по колхозу урожай зерновых по 12 цн. с гектара, а в бригаде д. Зотово — по 14 цн. В решении этой задачи будет использовано не только то, что бригады улучшат и внесут на каждый гектар пашни по 12 тонн органических удобрений, но и то, что будет изменена структура посевных площадей. В частности, за счет сокращения посевов овса мы увеличим до 40 гектаров посевы кукурузы и получим урожай не

менее 300 цн с гектара. Впервые за последние годы посеем 12 гектаров гречихи, а также расширим до 35 гектаров посевы гороха и до 75 гектаров картофеля.

В области животноводства планируем довести производство мяса до 60 цн. молока — до 250 цн. на 100 га земли. Решили также произвести и продать государству 600 кг шерсти и 50000 штук яиц.

Сейчас, несмотря на трудности, сложившиеся из-за неблагоприятных условий 1960 года, колхозники прилагают все силы к успешному окончанию зимовки скота, к своевременной подготовке к севу с тем, чтобы лето 1961 года стало для нас решающим периодом в борьбе за досрочное выполнение намеченных планов.

Мы уже сейчас разработали зеленый конвейер, используем для пополнения кормовой базы 230 гектаров занятых паров из 300 гектаров имеющихся. За счет расширения посевов горохо-овсяной и вико-овсяной смесей, а также кукурузы заложим 2200 тонн силоса.

В заключение оратор совершенно правильно указал на недостатки работы райсельхозинспекции, которая до сих пор не организуется в колхозах межпо-

родное скрепление животных, что снижает наши возможности в получении скороспелого мясного молодняка.

Он выразил уверенность, что партийная организация на основе улучшения массово-политической и организационной работы среди членов артели успешно справится с задачами, поставленными Пленумом ЦК КПСС перед труженниками села.

Речи выступающих были пронизаны тревогой о необходимости улучшения культуры земледелия усиления работы всех организаций в использовании имеющихся у нас возможностей по увеличению производства зерна — основы основ развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

— Мы, — говорит директор РТС т. Ходалев, все еще плохо используем удобрения, особенно торф, как источник повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

В 1960 году в районе хотя в почву и было внесено 40 тыс. тонн торфа, что в 2 раза больше, чем в 1959 году, но этого недостаточно. У нас есть возможность торфа вносить значительно больше. Правильно то, что колхозы наметили в этом году вывезти на поля 75400 тонн

торфа. Но беда в том, что кроме механизаторов РТС, которые за январь вывезли на поля колхоза «Коммунар» 4600 тонн этого удобрения, больше никто вывозкой его не занимается.

Он подверг критике правления колхозов имени Калинина, «Путь Ленина», «Герой труда», имени Кирова, имени Ленина и ряд других, где имеются большие запасы уже заготовленного торфа, а также необходимая техника для его погрузки и вывозки, но все это здесь не используется.

Он также указал на то, что правления колхозов за последнее время стали часто менять бригадиров тракторных бригад и механиков колхозов, что отрицательно сказывается на рентабельности работы механизмов и их сохранности.

— В решении задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС перед труженниками села, — говорит председатель колхоза «Россия» П. И. Нестеров, — решающее значение принадлежит нашим партийным организациям, их работе с кадрами. У нас, например, крайне плохо обстоит дело с работниками среднего звена — бригадирами, заведующими фермами, хотя от работы их в колхозном производстве зависит многое.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня К. Е. Ворошилову исполняется 80 лет.



Фотохроника ТАСС.

Совещание передовиков сельского хозяйства Северного Кавказа

В Ростове-на-Дону На заседании 1 февраля с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов и РТС, к специалистам и всем работникам сельского хозяйства Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской и Чечено-Ингушской АССР, ланский.

В работе совещания приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, заместитель председателя бюро ЦК КПСС РСФСР Г. И. Воронов, председатель Совета Министров СССР Д. С. Полянский, передовики сельского хозяйства Украинны, Астраханской, Саратовской и Сталинградской областей.

Откровенный и нужный разговор о большом и важном (Со II-го пленума РК КПСС)

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Партийным организациям и райкому партии надо поставить на эти участки лучших коммунистов, подлинных организаторов. Однако здесь руководящей роли аппарата РК КПСС до сих пор не видно, он все еще плохо работает и с секретарями партийных организаций.

Недостаточно ведут работы с работниками этого звена сельхозинспекция и другие отделы исполкома райсовета.

Надо, говорит в заключение оратор, с кадрами среднего звена работать значительно лучше — это поможет нам успешней решать задачи дальнейшего развития сельского хозяйства.

Начальник райсельхозинспекции т. Зайцев, на примере бригады колхоза имени Кирова, где он проводил работу по планированию на 1961 год, рассказал, что колхозники, глубоко вникая в дела артели, вскрывают много резервов и возможностей в подъеме сельскохозяйственного производства.

Они, например, за счет улучшения агротехники полевых работ, сокращения сроков уборки урожая и повышения качества удобрений полей нашли возможным в этом году бороться за получение 13 цн. с гектара урожая зерновых вместо 8,4 цн., полученных в 1960 году. Расчеты, которые они сделали, показывают, что это вполне реально.

Он сказал, что этот пример — наглядное доказательство тому, что мы можем добиться значительных успехов в подъеме урожайности во всех колхозах района.

Председатель колхоза имени Калинина т. Макаров указал на серьезные недостатки в работе бюро РК КПСС, исполкома райсовета и райсельхозинспекции с руководящими кадрами колхозов.

— У нас, — говорит он, — во многих колхозах уровень руководства не отвечает задачам, поставленным январским пленумом ЦК КПСС. Ряд председателей работает плохо, не справляется со своими обязанностями, и бюро РК КПСС и исполкому райсовета надо лучше работать с ними, а отдельных товарищей — замечать.

Следует также улучшить

работу и специалистов райсельхозинспекции. Они все еще далеки от колхозного производства и не занимаются практически делом улучшения культуры земледелия и животноводства, что сказывается на состоянии всего сельского хозяйства в районе.

— Главным в развитии сельского хозяйства, — говорит председатель исполкома райсовета т. Смирнов, — должен быть вопрос повышения плодородия почвы.

Я считаю, говорит он, это надо возвести в закон и всякое отступление от этого рассматривать как непоправимый ущерб в развитии сельскохозяйственного производства.

Далее т. Смирнов указал на необходимость повышения в нашей работе государственной и партийной дисциплины в решении всех задач семилетки.

Вопросам повышения государственной дисциплины было посвящено и выступление директора «Заготконторы» РПС т. Тюленева.

— Мы не выполнили в 1960 году обязательства по продаже государству яиц, шерсти и картофеля не потому, что не имели на это возможностей, а только потому, что ряд руководителей колхозов и секретарей парторганизаций не по-государственному относятся к этому вопросу.

Так, не выполнив даже государственного плана продажи яиц, колхозы имени 8-го марта, «Память Ленина», «Движение», «Новый путь» и другие 171 тысячу штук яиц разбазарили на колхозных рынках.

То же самое можно было наблюдать и с продажей шерсти. А колхозы имени 1-го Мая, «Многоречье» и другие не продали в минувшем году ни килограмма картофеля.

С этой вредной практикой в районе, говорит он, надо покончить.

Об улучшении постановки искусственного осеменения животных в колхозах района говорил зоотехник т. Михалицын.

Председатель колхоза им. 1-го Мая т. Шамин подверг критике райсельхозинспекцию за ее серьезные недостатки в работе по повышению роли специалистов сельского хозяйства в колхозном производстве.

Пленум по обсужденному вопросу принял соответствующее постановление.

Очерк

Сумерки зимой наступают рано. При лунном свете фантастически серебрятся падающие снежинки, блестят, как алмазы.

Тихая деревня, щедро разукрашенная природой, отдыхает после трудового дня. Во всех домах еще горит свет. Жители колхоза «Новый мир», вернувшись с работы и поужинав, занимаются хозяйственными делами, слушают передачи московского радио. В одном из домов идет неторопливый разговор — разговор о колхозных делах.

— У нас в бригаде мало трудоспособного народа, потому и дела идут неважно, — рассуждает бригадир Михаил Николаевич Окунев.

— Не в этом причина, — возражает ему жена, доярка Эмилия. — Взять наш коровник. Работников здесь хватает. Но вот вы, правленцы, мало помогаете животноводкам. Посмотрите, как трудно воду доставать из колодца! Пойдут бураны — и к нему не подойдешь. Весь наш колодец занесет снегом. Председатель колхоза Павел Александрович Томаров только обещает, что устраним неполадки. А сам и на ферме почти не бывает.

— Наш председатель, — подает голос третий собеседник, — охотно ездит по области, изучает передовой опыт выращивания свиней, а передового в колхозе нет ничего. Стоит ли ездить, колхозные деньги понапрасну переводить?

Бригадир, со склоненной головой сидящий возле раскаленной железной печки, тихо произносит, закури:

— Чего там опыты искать в других районах! Куда лучше сходить пешком к нашему депутату Николаю Александровичу Соловьеву и пораспросить, как он сумел в течение почти одного года укрепить артельное хозяйство.

Воодушевившись, бригадир долго и с увлечением рассказывает о соседнем колхозе «Сталинский путь» и о его председателе — Николае Александровиче Соловьеве.

Вот уже несколько лет Николай Александрович Соловьев, депутат районного Совета, руководит одним из самых отдаленных колхозов района.

По первости не клеились дела. Урожай низкие. Доход от льна невелик, тех-

КРУТИЗНА

П. Тюлин.

ника устаревшая, да и той очень мало. Кормов на ферме на зиму всегда не хватает и неохотно идут колхозники работать в животноводство. Не выдержал председатель — написал заявление с просьбой об освобождении его от обязанностей председателя.

Январь. 1960 год. Морозный зимний вечер. Члены колхоза «Сталинский путь» неторопливо собираются на отчетно-выборное собрание. Приходят в контору, отмечают и уходят. Немногие занимают задние скамейки и курят самосад.

К точно установленному часу пришел в клуб председатель, но выступать ему довелось лишь спустя два часа, когда колхозники, вдоволь наговорившись друг с другом о своем житье-бытье, наконец, собрались на места.

— Правление нашего колхоза, — невесело говорил в отчетном докладе председатель, — в 1959 году не сумело добиться желаемых результатов. Урожай зерновых составил всего пять с небольшим центнеров. Корма для животноводства заготовлены не на всю зиму. Не выполнен план продажи государству полевых и животноводческих продуктов.

— Объяснить все это можно лишь полным отсутствием трудовой дисциплины, — закончил докладчик.

Вот они сидят перед ним, слушают его, даже поникают кивают головами: да, мол, без дисциплины нельзя. А сами на колхозную работу выходят с опозданием. Кое-кто уже не раз срывает наряд, данный бригадиром. Есть и такие, которые исподтишка, за твоей спиной, по все же настойчиво повторяют: на трудодни, мол, ничего не даешь, а за что работать-то? И, как бы откликнувшись на мысли Николая Александровича, заговорил старичок, один из старейших в колхозе:

— Председатель у нас хороший, работает честно, но мы мало помогаем ему — разве одному за всем можно усмотреть? Есть у нас такие: говорят — уедем из колхоза. Ну и что ж? По-моему, пусть едет, не мешает другим. От такого пользы немного.

— И еще — председателю нужно построже быть. Слабинки нашему брату нельзя давать.

Слова чем-то задели за живое: может своей искренностью, прямоотой. Николай Александрович плохо слушал других ораторов. Все размышлял, с болью и раскаянием вспоминал и о своих промахах, ошибках, которых могло и не быть. Незаметно размечтался о будущем: еще поработаем, черт возьми, повоюем!

— И в самом деле, — думает он, — зачем держат в колхозе нарушителей устава сельхозартели, которые все равно не работают, только надоедают бесконечными просьбами о том, чтобы их отпустили из артели? Не отпускать — гнать их надо из колхоза.

Он так увлекся, что опомнился только тогда, когда чей-то голос стал внятно читать его собственное, Соловьева, заявление: «Прошу освободить меня от руководства...»

— Нашли время читать такое «сочинение», — мелькнула протестующая мысль, но уже было поздно: колхозники, явно не ожидавшие такого поворота дела, вдруг заговорили, за д в и г а л и стульями. Уходит председатель? Кого же выбрать?

— Выберем начальника инспекции по сельскому хозяйству т. Зайцева, — предложил кто-то. — Он местный житель, имеет дом у нас.

— Правильно, — послышались голоса. У Зайцева же по всему лицу выступил пот, как будто он только что попарился в бане. Не очень-то хотелось ему быть председателем.

— Колхозники, — вдруг вступилась старушка, мать Зайцева, — пожалейте. У него большая семья, больной он.

— Ничего, поработает! — раздалась ободряющие голоса. — Предлагаем Зайцева!

Спор продолжался недолго. Слова попросил только что освобожденный Соловьев:

— Зайцева выбирать не следует, — горячо начал объяснять он. — Не для него эта работа!

Почти машинально он вынул из письменного стола печать, положил ее на стол.

Выбрали нового председателя, новый состав ревизионной комиссии и утвердили годовой отчет.

Стояла полночь. Мороз доходил до 30 градусов. До дому предстояло идти два километра, и всю дорогу его неотступно преследовала мысль: а хорошо ли ты, депутат районного Совета, избранник народа, поступил? Не слишком ли поспешно сложил оружие, отделался от своих действительно нелегких обязанностей председателя, попросил смены?

— Пусть другие поработают, — как будто говорил другой, сердитый голос.

(Продолжение на 3-й и 4-й стр.)

КИРГИЗСКАЯ ССР. На крупнейшей стройке республики — Уч-Курганской ГЭС — с опережением графика идет строительство основных

гидросооружений. Досрочно начал монтаж второго агрегата. Строители прилагают все усилия, чтобы в 1961 году ввести в эксплуатацию два

агрегата, а не один, как намечено планом.

На снимке: строительство Уч-Курганской ГЭС. Фото А.Расшихина. Фотохроника ТАСС.



За рубежом

Боевые успехи патриотов Лаоса

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Вьентьяна, за последние 24 часа войска Бун-Ума-Фуми Носавана «потерпели две неудачи».

Город Фа-Тхи — последний опорный пункт мятежников в восточной части провинции Сам-Меа — перешел 31 января в руки сил Патет-Лао и судьба двух мятежных рот, находившихся в этом городе, неизвестна.

Несколькими часами ранее силы Конг Ле и Патет-Лао, устроив засаду к северу от Муонг-Касси, расположенного на дороге Вьентьян-Луан-Прабан, убили и ранили более 40 солдат Бун-Ума.

(ТАСС).

«Санта-Мария» вошла в бразильский порт Рехифи

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Рехифи (Бразилия), первого февраля восставший португальский лайнер «Санта-Мария» вошел в порт Рехифи для высадки пассажиров.

(ТАСС).

В США растет безработица

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению газеты «Уолл-стрит джорнэл», 10 тысяч рабочих, занятых на автомобильных заводах Форда, лишаются работы, так как компания «Форд» на этой неделе прекращает работы на четырех своих заводах в Уэйне (штат Мичиган), Метучене (Нью-Джерси), в Лос-Анжелосе и Сент-Луисе.

Компания «Крайслер», указывает газета, также закрывает два сборочных завода и увольняет 5.300 рабочих.



Нигерия. Кустарная красильная мастерская под открытым небом.

Фото Мэн Сянь-цюаня.

Агентство Синьхуа.

Город помогает деревне

Китайский народ готовится к весенним полевым работам. В эти дни газеты сообщают о деятельной подготовке к севу не только в сельских районах республики, но и в городах и в промышленных центрах, труженики которых объявили своей почетной задачей оказание всемерной помощи крестьянам.

Прокатчики Аньшаня и Уханя ежедневно отгружают заводам сельскохозяйственного машиностроения большое количество металла. Предприятия Хэнани, Юньнани, Шаньси, Ляони-

на отправляют в деревни сельскохозяйственные машины и запасные части к ним. Рабочие Цзинина, Шанхай, Тяньцзиня и других центров химической промышленности КНР сосредоточили свои усилия на увеличении производства минеральных удобрений и ядохимикатов.

Труженики китайской промышленности выезжают в деревни, чтобы на месте отремонтировать инвентарь, помочь крестьянам в овладении новой техникой.

(ТАСС).

Успехи просвещения в ДРВ

Почти 22 млн. экземпляров книг выпущено в Демократической Республике Вьетнам в течение прошлого года. К этому надо добавить 10 млн. экземпляров различных учебников и около 3 млн. популярных брошюр в помощь работникам промышленности и сельского хозяйства. Если учесть, что в год наивысшего «процветания» во времена французского господства во

Вьетнаме вышло всего лишь менее 1,5 млн. экземпляров различных изданий, то станут понятными успехи просвещения в ДРВ.

Книга прочно вошла в жизнь вьетнамского народа даже в таких глухих местах, где всего десяток лет назад люди не имели представления о письменности.

(ТАСС).

Очерк

КРУТИЗНА

П. Тюлин.

(Продолжение. Нач. на 2-й стр.)

—А ведь болит сердце у тебя, Николай Александрович,—мягко возразил и совестил второй. Вон как разволновался, когда стали предлагать в председатели Зайцева. Или тебе не все равно, кто теперь будет руководить?

События истекшего дня, волнения только что закончившегося собрания и эти невесты откуда нахлынувшие, неутраченные сомнения утомили его. Нет, должданное успокоение не приходило.

Дома его встретила жена. Она внимательно посмотрела на него и, видимо,

поняв его угнетенное состояние, без слов собрала ужин:

—Покушай Коля! Проголодался, наверно.

Он молча вымыл руки, сел за стол и принялся медленно, без всякого аппетита жевать. Затем разделся, лег спать.

Пробудился, как обычно, рано. Сразу же вспомнилось вчерашнее. Значит, не нужно идти в колхозную контору, не нужно посещать фермы.

—А что же будешь делать?—вдруг спросил он себя.

Чтобы действительно заняться чем-то, спастись от

навязчивых мыслей, Николай Александрович взял лучковую пилу, топор и ушел на весь день в лес—готовить дрова для своего хозяйства.

Вечером к Соловьеву пришли двое членов правления—доложить обстановку. Рассказали о том, что избранный им новый председатель, секретарь парт-организации соседней сельхозарттели, в контору не приходил и, по-видимому, не собирается приходить вообще. Колхозники соседней сельхозарттели не отпускают его.

Идет месячник по заготовке и вывозке удобрений

Собрали 13 тонн золы

День 31 января льноводы зотовской бригады колхоза имени Кирова провели в энергичной работе по сбору золы. В поход за золу вышли все члены льноводческого звена. В их распоряжение были выделены две автомашины. В этот день полеводы потрудились неплохо, собрали 4,5 тонны золы.

Сейчас общие запасы ее в звене достигают 13 тонн.

Хорошо работали на сборе золы шофера В. Солоницын и А. Пересторонин, звеньевая А. Колесникова и полевод П. Солоницын.

В период месячника зотовские льноводы значительно пополняют запасы этого удобрения.

И. Васильев.

Льноводы за работой

За 6,5 центнера льноводка с гектара борются в этом году льноводы сельхозарттели имени 1-го Мая. Чтобы осуществить свои смелые замыслы, им придется много и упорно потрудиться, выполнить ряд агротехнических мероприятий. Большие надежды льноводы возлагают на удобрения.

Сейчас во всех звеньях энергично идет сбор золы. За короткое время звено А. Бажиной собрало 5 тонн этого удобрения.

Льноводы из звена Е. Шишмаковой едут собирать золу в майскую химартель. Две тонны ее они доставили в колхозный склад и около 5 тонн будет доставлено в ближайшие дни. Почти 4 тонны золы заготовило звено П. Михалицыной. Для внесения под лен завезено свыше 30 тонн минеральных удобрений.

В течение месячника заготовка удобрений в колхозе будет продолжена.

Е. Шамина.

Начало хорошее

В первые дни месячника по заготовке удобрений труженики сельхозарттели «Путь Ленина» вывозили и штабелевали навоз. Большую работу они ведут также по сбору золы и заготовке минеральных удобрений. Силами льноводов уже заготовлено на сегодня 20 тонн золы. Звенья создали неплохой запас минераль-

ных удобрений. Всего колхоз вывез около 80 тонн минеральных удобрений, которые пойдут под лен и зерновые культуры, а также для подкормки посевов.

Работа по заготовке удобрений успешно продолжается.

М. Лазарцев,

председатель колхоза.

—Наш же колхоз остался без руководства,—сказали, дымя самосадом, озабоченные правленцы.

Три дня колхоз жил без председателя. Работа без хозяина не клеилась. Бригады ходили из дома в дом, чтобы хоть кого-нибудь найти и послать на подвозку кормов к фермам, на вывозку навоза и другие работы. Мужики подолгу засиживались в конторе и курили одну за другой «козьи ножки» из самосада.

И вот—новое собрание. Контора переполнена, как будто не тот же вопрос, вопрос о выборе председателя, решается сегодня. Все активны, горячо спорят друг с другом.

Один за другим берут слово колхозники. Они убежденно доказывают, что никого другого им не нужно: пусть руководит ими Николай Александрович. Проголосовали за него единогласно.

—Предоставим слово Соловьеву,—сказал секретарь райкома.

—Что ж, товарищи колхозники,—начал, вставая, Соловьев,—благодарю за доверие. Но давайте условимся: так работать, как

работали прежде, я не хочу. Все нужно начать по-новому.

—Согласны!—раздались голоса.

—Нам необходимо,—продолжал председатель,—в новом году построить собственную мельницу и свинарник на 100 голов, во-вторых, отремонтировать общественные постройки, радиофицировать и телефонизировать колхоз.

—Мы должны, наконец, справиться с обязательствами по производству и продаже стране мяса, молока, яиц, шерсти, добиться урожайности зерновых не ниже среднерайонной, или 8—10 цн. с гектара. А главное—мы должны работать так, чтобы колхозники уже в этом году получили на трудодень не менее 2—3 рублей деньгами и не менее одного килограмма хлеба. Это в наших силах.

—Да про шашников, лодырей не забудь, Николай Александрович,—подсказали из зала.—С ними к коммунизму нелегко идти.

А эти,—Соловьев сделал небольшую паузу, как бы отыскивая нужное, покрепче, словцо,—могут убираться на все четыре стороны. Держать в колхозе таких не намерены.

(Окончание на 4-й стр.)

Короткие вести

30 пугевок

Шайгнское отделение БС—побольшой, но слаженный коллектив.

Его участники не только хорошо трудятся, но и интересно проводят свой досуг. Здесь всегда работают кружки самодеятельности, часто проводятся беседы, лекции, громкие чтения, вечера отдыха.

В 1960 году 15 человек побывали в домах отдыха, двое—на курорте, 13

работников использовались для своих детей пугевки в пионерские лагеря.

А. Гордеев.

На лыжне

29 января в Пижемском леспрохозе были проведены соревнования лыжников на первенство поселка. На старт вышли 18 участников.

Мужчины соревновались на дистанции 5 километров, женщины—3 кило-

метра.

Схорошим результатом—18 мин. 15 сек.—первое место среди мужчин занял Алексей Томилов, помощник кино механика клуба леспрохоза.

Второе и третье места заняли соответственно Копасов и Ратников.

Среди женщин победу одержала Лида Ивашкина. На втором и третьем месте были Р. Скорнякова и В. Махнева.

А. Смирнов, секретарь комитета ВЛКСМ ЛПХ.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. На сотни километров удалены от Хабаровска многие таежные населенные пункты, но жители их не чувствуют себя оторванными от жизни страны. Они своевременно получают центральные, краевые газеты и журналы, письма и посылки. Летом почту доставляют быстродходные глассеры и катера, самолеты и вертолеты. В зимнее время в этих целях используются аэросани.

Недавно краевое управление связи получило десять аэросаней новой конструкции—„Север 2“, изготовленные Приморским совнархозом на базе автомобилей „Победа“. Они обладают хорошей проходимостью и быстрым ходом. Девять таких машин отправлено в Комсомольск-на-Амуре. Они будут доставлять почту в отдаленные села Нижнего Амура.

На снимке: известный в крае водитель аэросаней и глассеров Н. А. Бояркин проводит занятия с курсантами.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.



КРУТИЗНА

(Окончание. Нач. на 2-ой и 3-ей стр.)

Прошел год.

Идут, спешат колхозные рабочие дни в артели «Сталинский путь». В зиму 1960 года заготовлен лес для строительства свинарника, завезены столбы для радиофикации артели. Возле ферм выросли штабеля навоза.

Укрепились трудовая дисциплина. На фермы пришла молодежь. Она горячо борется за выполнение высоких обязательств. Доярка З. Т. Хаустова получила от каждой коровы закрепленной за нею группы почти по 2000 кг молока. Свинарка Т. И. Коваль произвела и продала государству более 20 цн. свинины. Да и Галина Николаевна Соловьева, жена председателя, не отстает от других: получила по 18 поросят от каждой свиноматки и продала стране 33 цн. свинины. Летом свинарник был сдан в эксплуатацию.

Колхозники слушают радио. Уже никто не едет, как прежде, размалывать зерно на Втюриху мельницу за 12 км. Незачем. Ведь размалывают его у себя в колхозе, на новой, только что отстроенной мельнице.

Создан пункт для искусственного осеменения скота. Через год, надо полагать, будет в колхозе свой племенной скот. Выше, чем в

1959 году, получен урожай зерновых, хотя и засушливым было лето 1960 года.

Перевыполнен план продажи мяса, молока, шерсти. Значительно увеличился надов.

Мне не раз приходилось бывать в этом колхозе прежде. Но те замечательные перемены, которые произошли в нем за последнее время, иногда кажутся невероятными: да разве можно в такой короткий срок вывести артель из числа захудалых, отстающих в число экономически сильных? И оказывается—можно.

Словоохотливый, немного туговатый на ухо дед с радостью рассказывает мне, что на трудовые колхозники получили в этом году по килограмму хлеба и по два рубля деньгами.

—Да еще и радио говорит в каждом доме,—многозначительно сообщает старик.

—А еще, сказывают, Подковырин-то, что удрал весной из колхоза, письмо прислал нашему Николаю Александровичу. Мол, так и так, помоги как председатель колхоза и депутат вернуться в родной колхоз. Пришли, дескать, вызов. Не знаю пока, что ему ответит на это председатель. Но думаю, что ответит правильно. Не зря ведь мы называем его своим депутатом,—закончил дед.

Редактор П. БАКУЕВ.

Алло, коммутатор, вызовите...

—Нет, нет вы попросите. Абонент дожидается, тут что-нибудь телефонистки путают...

Телефонистка Тоншаевского отделения связи Анна Николаевна Хавронина вновь вызывает междугороднюю города Горького.

—Просите Краснодар. У меня человек вторые сутки дожидается. Что? Не может быть.

—Нет абонента,—послышался ответ в трубке.

—Тогда соедините меня с вашей старшей телефонисткой...

—Краснодар? Сейчас еще попытаемся вызвать...

—Говорите,—она указала клиенту на кабину, тот вошел в переговорную и уже через 10 секунд говорил с Краснодаром.

—Как слышимость? —поинтересовалась телефонистка, когда кончился разговор. „Хоро-

шая“,—последовал ответ.

...Специальность телефонистки—не из легких. Она требует постоянной внимательности, напряженности и даже сдержанности. Аппаратура коммутатора старая и нет-нет да и случится так, что разговор не состоится, теряется слышимость, бывает и такое, что телефонистка не успевает проводить разговоры из-за большой нагрузки.

И все-таки, оговариваясь о тех недостатках, которые есть еще в работе связистов, надо сказать, что телефонистки Тоншаевского отделения связи со своими обязанностями справляются неплохо.

По 10 лет работают на коммутаторе Анна Николаевна Хавронина и Капитолина Васильевна Томарова. Обе пришли работать в связь учениками, закончили курсы и

сейчас имеют первый разряд по своей специальности.

Около 6 лет работает и Клавдия Логиновна Дербенева.

Помогая друг другу в работе, телефонистки успешно освоили специальность телеграфистки, в нужный момент работают на ключе. Взаимозаменяемость на телеграфе необходима.

Дружный и спаянный коллектив работает на Тоншаевском коммутаторе. Люся Кислицына и Лида Пленкина—молодые телефонистки, работают всего по несколько месяцев, но они не уступают в работе старшим. Люся и Лида учатся в вечерней школе, заканчивают одиннадцатый класс.

Круглые сутки на щите коммутатора вспыхивают лампочки, откидываются клапаны. На привычное „коммутатор“ телефонистка отвечает словами: „соединяю“, „минуточку“, „занято, придется подождать“.

Люди пользуются услугами и телеграфа, они шлют друг другу телеграммы. На днях в 10 часов вечера телеграфистка Тамара Сысоева приняла срочную телеграмму, адресованную в деревню Орел. Как быть? Дождаться почтальона—значит задержать телеграмму на несколько часов. Ранним утром телеграфистка встала на лыжи и сама доставила адресату телеграмму.

...Снова и снова на щите коммутатора откидываются клапаны. Дежурная телефонистка переключает шнуровые пары и вновь ждет, когда требовательный голос попросит: „Алло, коммутатор, вызовите...“

В. Григорьев.

Город на стальных сваях



Азербайджанская ССР. В открытом море, примерно в ста километрах от столицы республики, среди пенных волн стоит город на стальных сваях. Скважины и приданное им огромное хозяйство обслуживает армия молодых нефтяников. Это известные Нефтяные Камни.

На снимке: главная эстакада и промышленные сооружения Нефтяных Камней.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

Абабковское техническое училище № 7, Павловского района, Горьковской области, ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся по специальности: электромонтер сельской электрификации.

Принимаются юноши в возрасте 17—25 лет, с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 10 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются стипендией—18 руб. в месяц и общежитием. При училище имеется столовая.

Желающие обучаться должны прибыть в училище для прохождения медицинской комиссии, имея при себе следующие документы: свидетельство об образовании, характеристику из школы, справки с места жительства и о семейном положении, три фотокарточки, паспорт.

Заявления принимаются до 25 февраля. Начало занятий—с 1-го марта 1961 года.

Проезд поездом „Горький-Металлист“ до остановки Абабково.

ДИРЕКЦИЯ.